

两会连着百姓心

社区居民:愿医疗服务更完善

本报记者 孙闯河

昨日,温家宝总理在《政府工作报告》中提出,要把社区卫生服务作为发展的重点,社区卫生服务应涵盖医疗、保健、康复甚至健康教育、计划生育等方面,确保病人不出家门就可以得到及时的医疗保健。这一关注民生的重要内容得到了我市市民的普遍赞许。

“现在打预防针得去大医院,孩子感冒稍微严重一点也得去大医院。要是社区卫生服务能再完善一些,我们看病就容易了。”山阳区焦东街道东苑社区的王女士对社区卫生服务充满了期盼。

对于如何完善社区卫生服务,山阳区焦东街道六号院社区卫生服务站站长高洪有着自己的看法:“目前从事社区卫生服务的医护人员业

务水平普遍偏低,医疗设备过于简陋,药品价格体系也不太完善。如果政府能增加对社区卫生服务机构的投入,建立更加合理的社区卫生服务机制,社区卫生服务还是有很大发展空间。”

而对市人民医院精神内科主任邵建卫来说,能够深入社区为更多的群众进行医疗服务是自己多年的心愿:“如果能建立合理的医护人员管理机制,不但可以减轻大医院人员过多的压力,又可以方便群众就近在社区医疗机构看病。”

征稿启事

全国政协十届五次会议、十届全国人大五次会议近日相继在京召开。今年的两会以关注民生为主,如物权法、企业所得税法及“三农”问题,两税并轨、全民医保、大学生就业等,件件与老百姓息息相关,也是群众关心的大事。本版今日起开辟《两会连着百姓心》专栏,欢迎广大通讯员积极撰写群众关注两会的新闻稿件,为本专栏投稿。

城镇居民:盼望早日入医保

本报记者 郭树勋

今年全国两会制订的《城镇居民基本医疗保险制度试点方案》,是城镇居民关心的热点问题。昨日,记者走访了我市的一些城镇居民,说起这方面的话题他们异常兴奋。

昨日上午,在河南理工大学南门口附近,记者随意问了两家饭店的老板。他们认为,对被征地的农民来说,城镇医

保是看得见、摸得着的实惠。一个姓顾的饭店老板说:“每月花点钱就能买个看得牢的承诺,这个支出划算。”

随着高新区“造城”战略的深入实施,高新区的社区组织从无到有,目前已基本形成了较为完备、规范的组织体系,城市化建设初具规模。李万村第二村民小组组长李卫

锋说,农村变社区、农民变居民,农民也该享受到新的生活方式和日趋完善的社会保障。如果被征地农民也可以像城市居民一样参加城镇基本医疗保险,这样大家会更具安全感。当从记者口中得知城镇医保将覆盖学生和儿童时,李卫锋激动地说:“真诚企盼城镇医保能够早日惠及我和家人。”

李万村村民李有全告诉记者,他们这些刚刚农转非的农民盼望能够早日加入城镇医保。

昨日,山阳区定和街道龙源湖社区的居民袁艳丽正在和邻居利用网络收看全国两会。袁艳丽说:“市民最关注的是物权法草案。物权法与群众的利益息息相关,制定物权法是维护广大人民群众切身利益的需要。”

本报记者 刘金元 摄



十届全国人大五次会议在京开幕

(上接 A1 版)今年国民经济和社会发展的主要目标是:在优化结构、提高效益和降低消耗、保护环境的基础上,国内生产总值增长 8% 左右;城镇新增就业人数不低于 900 万人,城镇登记失业率控制在 4.6% 以内;物价总水平涨幅在 3% 以内;国际收支不平衡状况得到改善。

温家宝指出,实现今年经济社会发展的目标和任务,必须把握好以下政策原则:一是稳定、完善和落实政策;二是加强和改善宏观调控;三是大力提高经济增长质量和效益;四是更加重视社会发展和改善民生;五是改革开放为动力推进各项工作。

在促进经济又好又快发展方面,温家宝在报告中提出,今年要着重抓好五项工作:坚持加强和改善宏观调控;发展现代农业和推进社会主义新农村建设;大力抓好节能降耗、保护和集约用地;加快推进产业结构升级和自主创新;进一步推动区域协调发展。

温家宝在报告中阐述了推进社会主义和谐社会建设的具体举措。一是加快教育、卫生、文化、体育等社会事业发展;二是加强就业和社会保障工作;三是强

化安全生产工作和整顿规范市场秩序;四是推进社会主义民主法制建设;五是维护社会安定和谐。

在深化改革和扩大开放方面,温家宝说,要坚定不移地推进改革开放,在重点领域和关键环节取得新的突破。要深化国有企业改革;鼓励、支持和引导个体私营等非公有制经济发展;推进财税体制改革;加快金融体制改革;发展对外贸易;做好利用外资工作;引导和规范企业对外投资合作。

关于政府自身改革和建设,温家宝说,今年要集中力量抓好三项工作:一是完善宏观调控体制,坚持政企分开,深入推进行政审批制度改革;二是加强社会管理和公共服务,增强基本公共服务能力,着力解决人民群众反映强烈的问题;三是依法规范行政行为,深入开展廉政建设和反腐败斗争,完善教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系。

温家宝还就国防和军队建设,香港、澳门和台湾问题以及我国的外交政策作了阐述。

温家宝报告过程中,会场多次响起热烈掌声。

根据会议议程,大会印发了国务院

关于 2006 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2007 年国民经济和社会发展计划草案的报告、国务院关于 2006 年中央和地方预算执行情况与 2007 年中央和地方预算草案的报告,提请代表审查。

今天在主席台就座的还有:王乐泉、回良玉、刘淇、刘云山、吴仪、张立昌、张德江、周永康、俞正声、贺国强、郭伯雄、曹刚川、曾培炎、王刚、徐才厚、何勇、唐家璇、华建敏、陈至立、肖扬、贾春旺、王忠禹、廖晖、刘延东、帕巴拉·格列朗杰、李贵鲜、张思卿、丁光训、白立忱、罗豪才、张克辉、周铁农、郝建秀、陈奎元、徐匡迪、李兆焯、黄孟复、张怀西、李蒙、董建华、张梅颖、张榕明以及中央军委委员梁光烈、李继耐、廖锡龙、陈炳德、乔清晨、靖志远。

澳门特别行政区行政长官何厚铨列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十届五次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军及武警部队、各人民团体的有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。

感恩,从点滴做起

(上接 A1 版)尽管母亲嗔怪了他,但他能感觉到父母的那份感动。“比起谢延信,我们差的太远了。”

来自南阳的马征至今难忘父母的惊讶和感动。“平时我们总认为对父母说‘我爱你们’太俗气,今年除夕,当我鼓起勇气说出‘感谢你们对我弟弟的爱,谢谢你们’这句话时,我发现父母都很惊讶,继而是感动得抱着我和弟弟好久,那时我真正感受到了爱的力量。过了好久,父亲对我说了一句我至今难忘的话:父母对子女的爱是不求回报的。那一夜,我和父母敞开心谈了很久,气氛很融洽。现在我觉得,子女和父母间不是没有共同语言,而是没有去寻找共同语言,这种共同语言就在爱中。”

河南理工大学测绘学院的刘族佩经常与父母为一些小事怄气,因此报考大学时选择了远离家乡湖南的河南理工大学。离开了父母,他才感觉到孤单。今年寒假回家,他特意给父母带回了焦作

的特产“四大怀药”。“当时我母亲因病住院,我就一边安慰母亲,一边替她照看商店,帮忙做些家务,睡懒觉的习惯就在几天改了,母亲夸我上了大学变了样,变得懂事了。”

计算机学院的李豪佩与父母谈了一次心,照了一张全家福;通信工程专业的曾钰洛想到母亲经常说睡觉时手臂发凉,就给她带了一个电暖水袋;测绘学院的宋飞虎带着一等奖学金回家报喜,并亲自给母亲做了一个发型;测绘学院的马晟一刚说,自己这个寒假给母亲染头时,发现母亲有了白头发,就主动洗衣、做饭、端饭,大家很好奇,当他告诉家人焦作正在学习谢延信,学校正在开展“感恩父母,亲情寒假”活动时,父母的脸上露出了欣慰的笑容。

“在大学校园开展以‘八个一’为主要内容的感恩行动,这是加强当代大学生思想政治教育的需要,也是我们系列感恩活动的开始。”河南理工大学党委宣

传部部长朱雪里深有感触地说,“从 2004 年开始,我们就在大学生中间倡导‘大爱’的理念,教育引导大学生树立正确的人生观、价值观,着力在大学生心灵深处种上三颗心,即爱心、孝心、责任心。此次感恩行动旨在通过学习谢延信,激发大学生孝心、尽孝道,感恩父母,敬爱父母,从而使学生更加珍惜父母给自己创造的学习条件,发愤图强,努力进取,报答家庭,回报社会的热情。”

“大学校园里不仅要有大楼,还要有大树、大师,更要有大爱。”河南理工大学党委书记王少安说,“大爱是一种精神,这是大学精神的核心,也是大学文化建设的一个重要方面。我们身边有谢延信这样一个鲜活的教材,就要求全体师生以谢延信为榜样,躬身践行社会主义荣辱观和大爱精神,切实承担起培养社会主义合格建设者和可靠接班人的历史使命,为和谐焦作、和谐中原建设作出贡献。”

广告

Tel:3924268